

Objavujú Levice v minulosti

Učebnicu, z ktorej sa budú deti učiť, si vytvorili sami.

LEVICE. Prvý deň mesiaca, ktorý je venovaný knihám, sa stal symbolicky dňom krstu doplnkovej učebnice regionálnej výchovy. Nová knižka s názvom *Objavujeme Levice v minulosti* je unikátna tým, že ju, na rozdiel od iných klasických učebníc, vytvorili deti sami.

Uvedenie novej netradičnej učebnice do života sa konalo v priestoroch Tekovskej knižnice. Novú učebnicu ako symbolické gesto pre mesto odovzdali deti zástupcovi primára Jánovi Krtíkovi.

Na začiatku bola súťaž

Knižka vznikla s podporou komerčnej banky, keď sa vďaka hlasovaniu verejnosti podarilo získať dotáciu v rámci grantového programu Gesto pre mesto. „Rozmýšľali sme, ako sa do tohto projektu zapojiť tak, aby sme nášmu mestu vzdali hold, ale zároveň motivovali deti k záujmu o minulosť nášho krásneho mesta a o život jeho obyvateľov,“ povedala Vlasta Kollárová, vedúca oddelenia literatúry pre deti Tekovskej knižnice. „Vyhlásili sme súťaž pre deti *Objavujeme Levice v minulosti*, v rámci ktorej mali objavovať zaujímavosti v knižnici, v archíve, v múzeu, vyhľadávať v literatúre



a tvoriť. Chceli sme, aby si detmi s rodičmi a starými rodičmi zaspomínali na minulosť Levíc, na svoje životné príbehy, aby si spoločne pozreli staré fotografie, prebádali tajné úkryty svojich spomienok a zároveň pomohli deťom zapojiť sa do tejto súťaže,“ doplnila V. Kollárová.

Ocenili najlepších

Do súťaže sa zapojilo 62 detí s rôznymi prácami. Práce hodnotili nadšenec histórie Levíc a autor kníh o meste Csaba Tolnai, ktorý bol zároveň aj gestorom celého projektu, ďalej historik a odborný pracovník Tekovskej knižnice Miroslav Kuna a učiteľka výtvarnej výchovy ZUŠ Marcela Kotrašová - Štrbová. Najšikovnejšie deti boli za svoje práce ocenené v troch kategóriách.

V kategórii Práce s najväčšou výpovednou hodnotou o minulosti Levíc zvíťazil Adrián Hudec, 6. B, ZŠ Saratovská 85, nasledovali Natália Demianová, 9. B, ZŠ A. Kmeťa a Karolína Renáta Šumerajová, 8. ročník, ZŠ A. Kmeťa.

V kategórii Koláže fotografií, výtvarného a textového spracovania spomienok starých rodičov si podľa portoy najlepšie počínala 1. A trieda, ZŠ Pri Podlužianke 6, nasledovali Viktória Prišćáková, 1. C, ZŠ Pri Podlužianke 6 a Alexandra Kopernická, 9. B, ZŠ A. Kmeťa. V kategórii Výtvarné práce zvíťazila Alessia Ivana Talajková (6 r.) MŠ Dopravná, nasledovali Peter Čisár (6 r.) MŠ Hlboká a Emma Zalánová (4 r.) MŠ Vojenská.

Mimoriadne ocenenie patrí učiteľkám ZŠ Pri Podlužianke

Soni Belániovej a Monike Maruškinovej.

„Veľké ďakujem patrí učiteľovi s veľkým srdcom Ervínovi Szalmovi, s ktorým sme všetko spolu vymysleli, vzájomne sa podporovali a dotiahli to až do konca,“ dodala V. Kollárová. „Poďakovanie chceme vyjadriť pedagógom ZŠ a MŠ, Centru voľného času, ktorí sa deťom venovali. Pani učiteľkám, ktoré podporovali svoje deti, motivovali, organizovali si stretnutia so starými rodičmi a zaujímali sa o našu minulosť a dokonca aj svojimi spomienkami na detstvo prispeli do spoločného diela.“

Nová knižka o meste bude distribuovaná do materských a základných škôl v meste a bude k dispozícii verejnosti aj v Tekovskej knižnici.

ADRIANA MACÁKOVÁ